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茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

進捗内容について

評価について

２６
年
度

　アンケート調査未実施のため、未記入となっています。

２７
年
度

　アンケート調査未実施のため、未記入となっています。
　引き続き、第２次子ども読書活動推進計画で設定した数値目標「週に１時間以上自主的に本を読む子どもの比率
（小・中学生）」の中で検証していきます。

Ｈ２５ Ｈ２６

９５％ ━ ━ ━ ━ ９３．４％ ９３．４％ ━

Ｈ２４

図書館

指標と進捗管理の経過

家庭での読
み聞かせ

（よく読む＋
時々読む）

Ｈ１８
（現状値）

Ｈ１９ Ｈ２０ Ｈ２１
Ｈ２７目標値

９８％

━
━

ＮＯ． １ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課

Ｃ
２７年度評価

Ｃ

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

施策の
方向

 本のある環境づくり

施策の
内容・
目標

○　年齢にかかわりなく、子どもの手の届くところに本を置いて、子どもが本に興味を持つようにしましょう。

○　読書に対する興味や能力については、個人差がたいへん大きいので、一人ひとりの子どもに合わせた
  読書活動を進めましょう。

２６年度評価

Ｈ２７

備考欄
　計画書 ｐ．29記載　　　　Ｈ１８アンケート対象：市内保育園（０・３・５歳児）市内幼稚園（３・５歳児）

　　　　　　　　　　　　　 　  　Ｈ２４アンケート対象：市内公立保育園　　　Ｈ２５アンケート対象：市内公私立保育園

Ｈ２２ Ｈ２３



茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

備考欄 　計画書 ｐ．29記載

指標と進捗管理の経過

市民登録率

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

４９％

目標値

Ｈ２７

５２％

５５．８％
５０．１％ ５１．６％ ５２．９％ ５４．２％

ＮＯ． ２ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

施策の
方向

 家族で読書を楽しむ環境づくり　～ファミリー読書～

施策の
内容・
目標

○　読書の大切さを保護者が理解して、家庭で読書の時間を持つなど読書に親しむことを心がけましょう。

○　繰り返して同じ本を読むなど、子ども特有の本の楽しみ方を大人が理解して接しましょう。

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６
年
度

２７
年
度

　２５年度に目標を達成しました。
　２６年度においても１．３％増加し、目標値を２．２％上回ることができました。

　前年度より伸び率も上がって１．６％増加し、目標値を３．８％上回ることができました。
　ファミリー読書については、第２次茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画においても、「家庭における読書活動の推
進」の施策及び関連施策を通じて、引き続き取り組みます。



茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

２７年度評価

☆

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６
年
度

　公立保育園において、子どもが読書に親しむための環境づくりとして、図書コーナーを設置しています。子ども
が手に取りやすい位置に配置し、自宅で保護者と楽しめるよう貸し出しを行っています。また、子どもが興味を
持った本は図書館で借り、保育園で活用するなど、普段の生活の中で本に触れ合えるよう取り組んでいます。
　図書館においては、引き続き保育園での読み聞かせを推進するために、保育園（認可・無認可）、幼稚園等あわ
せて２６園への読み聞かせ用図書の貸出を実施しました。

２７
年
度

　公立保育園において、子どもが読書に親しむための環境づくりとして、図書コーナーを設置しています。子ども
が手に取りやすい位置に配置し、自宅で保護者と楽しめるよう貸し出しを行っています。また、子どもが興味を
持った本は図書館で借り、保育園で活用するなど、普段の生活の中で本に触れ合えるよう取り組んでいます。
　図書館においては、引き続き保育園での読み聞かせを推進するために、保育園（認可・無認可）、幼稚園等あわ
せて３２園への読み聞かせ用図書の貸出を実施しました。

２６年度評価

９団体 ２１団体 ２３団体 ２６団体

☆

備考欄 　計画書 ｐ．32記載

ＮＯ． ３ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館
保育課

施策の
方向

保育園、幼稚園等の図書コーナーの充実 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

目標値

Ｈ２７

１０団体

３２団体

（重点的に取り組む事業）

○　図書館活動の一つである図書館団体貸出を利用し、多様な本を用意します。

○　子どもの目線に合った本の並べ方やコーナー全体の雰囲気を工夫して、子どもが本に親しみ
　やすい空間をつくります。

○　図書館のリサイクル本を活用して、本の充実を図ります。

○　子ども特有の本の読み方を理解して、子どもに接します。

指標と進捗管理の経過

団体貸出
における登
録団体数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

５団体



茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

２７年度評価

☆

○　小学校高学年からみられる読書離れに対応するため、青少年を対象とした図書を積極的に収集し、
　提供します。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

Ｈ２１

備考欄

評価について

２６
年
度

　２４年度の時点で蔵書率１００％を達成した学校数が小・中学校あわせて３２校中２２校となり、目標値をすでに達
成しています。小学校においては、全１９校で蔵書率１００％を達成していますので、２７年度より中学校の図書購
入予算を増額して中学校の蔵書率向上に取り組みます。
　図書の購入にあたっては、本の鮮度や量はもちろん、質の高い本をそろえることも重要となりますので、学校図
書館嘱託員への研修を継続して実施してまいります。

２７
年
度

　２７年度より中学校の図書購入予算を増額したことにより、新たに中学校１校が１００％を達成し、中学校全１３校
中６校が１００％を達成しました。すでに目標値を達成しているところではありますが、２８年度も引き続き中学校の
図書購入に重点的に予算を配分し、早期に全校が蔵書率１００％を達成できるよう努めます。
　図書の購入にあたっては、本の鮮度や量はもちろん、質の高い本をそろえることも重要となりますので、学校図
書館嘱託員への研修を継続して実施してまいります。

２６年度評価

☆

進捗内容について

 施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり

１３校

（重点的に取り組む事業）

○　資料の収集にあたっては、本の鮮度や量だけでなく、質の高い本をそろえるようにします。

○　図書館活動の一つである図書館団体貸出を利用し、多様な本を用意します。

施策
所管課

教育総務課
図書館

 学校図書館資料の充実 重点的に取り組む事業

Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

２５校

目標値

Ｈ２７

２２校 ２４校 ２４校

指標と進捗管理の経過

学校図書館
図書標準を
100％達成
した学校数 ２１校

施策の
方向

ＮＯ．

施策の
内容・
目標

　計画書 ｐ．34記載

Ｈ２２
（現状値）

Ｈ２３

４

２２校

施策
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備考欄 　計画書 ｐ．34記載

ＮＯ． ５ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
教育総務課

施策の
方向

 学校図書館に携わる職員配置の充実

施策の
内容・
目標

○　子どもの読書活動の充実を図るために、司書教諭などと学校図書館嘱託員との連携を進めます。

○　学校図書館嘱託員の専門性を高め、学校司書機能の充実を図ります。

○　職員の配置時間を工夫して、学校図書館を子どもがいつでも利用できるように努めます。

２６
年
度

　学校図書館嘱託員は１年任期での委嘱であり、委嘱替えの際にはできるだけ有資格者を採用するよう努めてい
ますが、委嘱替えに伴って有資格者数は増減します。２６年度は全校の小・中学校に３２人の非常勤である学校
図書館嘱託員が配置されており、そのうち１８人が有資格者で、２５年度に引き続き目標値を達成することができま
した。
　また、学校図書館嘱託員の配置時間は各校の実情に応じて決定しています。

２７
年
度

　学校図書館嘱託員は１年任期での委嘱であり、委嘱替えの際にはできるだけ有資格者を採用するよう努めてい
ますが、委嘱替えに伴って有資格者数は増減します。２７年度は全校の小・中学校に３２人の非常勤である学校
図書館嘱託員が配置されており、そのうち１８人が有資格者で、２５・２６年度に引き続き目標値を達成することが
できました。今後も適正を考慮しながら有資格者の採用に努めてまいります。また、学校図書館嘱託員の配置時
間は各校の実情に応じて決定しています。

指標と進捗管理の経過

学校図書館
嘱託員にお
ける有資格
者の割合

（司書（補）、
司書教諭）

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

２６％ ３４％ ４１％

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

５０％

５６％

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

５６％ ５６％



茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

備考欄 　計画書 ｐ．35記載

ＮＯ． ６ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
学校教育指導課

図書館

施策の
方向

 学校図書館の環境整備

施策の
内容・
目標

○　必要な本が探しやすい図書の配列や、子どもが入りやすい空間をつくります。

○　子どもの生活時間に合わせた開館時間の見直しをします。

○　学校の蔵書のデータベース化と活用方法について研究します。

２６
年
度

　図書館内のレイアウト等は、必要な本が探しやすい図書の配列や設置するなど司書教諭や各嘱託員が研究し
工夫を凝ら しています。開館時間については、子どもの学校での生活時間を考慮し、学校の実情に合わせ、昼
休みや放課後に開館し、多くの子どもたちが利用しています。
　また、蔵書のデータベース化の手法と活用方法等に関して研究していきます。

２７
年
度

　図書館内のレイアウト等は、必要な本が探しやすい図書の配列や設置するなど司書教諭や各嘱託員が研究し
工夫を凝ら しています。開館時間については、子どもの学校での生活時間を考慮し、学校の実情に合わせ、昼
休みや放課後に開館し、多くの子どもたちが利用しています。
　また、蔵書のデータベース化の手法と活用方法等に関して研究していきます。

指標と進捗管理の経過

毎日昼休
み時間に
図書室開
放をしてい
る学校数

（市立小中
学校）

Ｈ２１
（現状値）

Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

２９校 ３１校 ３２校 ３２校

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

３２校

３２校

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

３２校 ３２校
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備考欄 　計画書 ｐ．35記載

ＮＯ． ７ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
教育総務課

図書館

施策の
方向

教職員による読書指導の充実

施策の
内容・
目標

○　司書教諭など教職員の専門性を高めるため、研修会へ参加します。

２６
年
度

　学校図書館嘱託員の研修は次のとおり３回行いました。
①新刊・話題図書・推薦図書・「総合的な学習の時間」に役立つシリーズなどの閲覧やカタログ等の入手。
②全校から３校を選定し見学を行い、他校で工夫している点を参考に自校の運営手法の改善を図る取り組み。
③年度ごとに嘱託員の要望を参考にテーマを定めた講義の実施。２６年度テーマ「利用される図書館を目指して」

２７
年
度

　学校図書館嘱託員の研修は次のとおり３回行いました。
①新刊・話題図書・推薦図書・「総合的な学習の時間」に役立つシリーズなどの閲覧やカタログ等の入手。
②全校から３校を選定し見学を行い、他校で工夫している点を参考に自校の運営手法の改善を図る取り組み。
③年度ごとに嘱託員の要望を参考にテーマを定めた講義の実施。２７年度テーマ「学校図書館と公共図書館の
協力について」

指標と進捗管理の経過

研修会へ
の参加

Ｈ２１
（現状値）

Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

１回 ３回 ３回 ３回

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

３回

３回

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

５回 ３回
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評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　２６年５月に開設した辻堂駅前出張所において、本の返却を受け付け、図書館サービスの向上を図りました。
　また、２７年４月開設予定のハマミーナ図書室の開設準備を進めました。

２７
年
度

　２７年４月、浜見平の南西部複合施設ハマミーナにハマミーナ図書室を設置し、目標値を上回る１０か所のサー
ビス拠点整備を達成しました。
　また、２７年１０月に開設した香川駅前出張所において、本の返却を受け付け、図書館サービスの向上を図りまし
た。

指標と進捗管理の経過

サービス
拠点数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

９か所

１０か所

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

９か所

ＮＯ． ８ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

８か所 ８か所 ８か所

備考欄 　計画書 ｐ．38記載

９か所

Ｈ２５ Ｈ２６

施策の
方向

 図書館網の整備

施策の
内容・
目標

○　図書館サービス拠点の整備につとめます。

○　図書室（分室）の充実を図ります。

○　移動図書館車を活用して、図書館網を補います。
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備考欄 　計画書 ｐ．38記載

指標と進捗管理の経過

児童図書
の蔵書数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

１５２，５０３冊 １５３，６６０冊 １５２，５４０冊 １５４，６７６冊

１６０，０００冊

１５９，５２４冊

１５９，０９０冊

ＮＯ． ９ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

２６
年
度

　２５年度に比べて児童図書を約４，４００冊増やすことができましたが、目標値には達しませんでした。

２７
年
度

　４月１日に開設した茅ヶ崎市南西部複合施設ハマミーナ内「ハマミーナ図書室」に、ＹＡ（ヤングアダルト・１０代
向け）図書コーナーを設置しました。
　目標値にはわずかに届きませんでしたが、引き続き、第２次茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画においても、施
策１４「児童図書資料の充実」において取り組みます。

Ｈ２５ Ｈ２６
目標値

Ｈ２７

進捗内容について

 図書館資料の収集 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　日本語以外を母語とする子どもが読書を楽しめるよう外国語の児童書の収集に努めます。

○　子どもの発達段階にあわせた様々な図書資料の充実を図ります。

○　絵本や物語に限らず、図鑑や参考図書など、子どもの利用目的に対応できる資料の充実を図ります。

○　保護者やボランティアが利用できる、読み聞かせなどの子ども読書活動に関する資料の充実を図りま
　す。

○　読書離れの傾向にある中・高校生を対象とした１０代向け（ヤングアダルト）図書を充実させます。

○　様々な障害のある子どもが読書を楽しめるよう、資料の収集を行います。

施策の
方向

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ｂ
２７年度評価

評価について

Ｂ
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評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ａ
２７年度評価

☆

２６
年
度

　茅ヶ崎市南西部複合施設ハマミーナ内「ハマミーナ図書室」の建設にあたり、赤ちゃんコーナーの設置を検討し
ました。

２７
年
度

　４月１日に開設した茅ヶ崎市南西部複合施設ハマミーナ内「ハマミーナ図書室」に、赤ちゃんコーナーを設置し
ました。

指標と進捗管理の経過

赤ちゃん
コーナーの

設置

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

設置

設置

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

━

ＮＯ． １０ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

━ ━ ━

備考欄 　計画書 ｐ．39記載

検討

Ｈ２５ Ｈ２６

施策の
方向

 赤ちゃんコーナーの設置

施策の
内容・
目標

○　乳幼児が楽しめる本を置き、読み聞かせができる空間をつくります。
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評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　本館では、①特典コーナー、②夏休みコーナー、③よんでネットコーナーのかざりつけと整理、④開架本の大量
整理、４回の工夫を行い、目標値を達成しました。
　また、分室では、クリスマスの時期に特展コーナーを設置し、読書に興味が持てるよう工夫しました。

２７
年
度

　本館においては、①特典コーナー、②夏休みコーナー、③紙芝居の整理、④人気のある本の入れかえ、４回の
工夫を行い、目標値を達成しました。
　また、分室では、クリスマスの時期に特展コーナーを設置し、読書に興味が持てるよう工夫しました。

指標と進捗管理の経過

レイアウト
の工夫

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

４回

４回

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

５回

ＮＯ． １１ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

不定期 ４回 ５回

備考欄 　計画書 ｐ．39記載

４回

Ｈ２５ Ｈ２６

施策の
方向

 児童コーナーの充実

施策の
内容・
目標

○　子どもが気軽に本にふれやすく、また、選びやすいように本を並べます。

○　市立図書館、香川分館、８ケ所の図書室で、読書に興味が持てるように、施設を利用する子どもに
　合わせたレイアウトを工夫します。
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評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ｂ
２７年度評価

☆

２６
年
度

　「子どもに本を紹介する～ＰＯＰを作ってみよう～」（神奈川県図書館協会）に参加しました。

２７
年
度

　「児童サービス：病院内の子どもたちへ本を届ける～司書・ボランティアの想い～」（神奈川県図書館協会）に参
加しました。
　また、当館主催の「ブックトーク研究会」へ受講者として参加しました。
　神奈川県図書館協会では、年１回、児童サービス関連の研修を開催していますが、今後、他団体が主催する研
修にも積極的に参加できるよう努めてまいります。

指標と進捗管理の経過

関連研修
への参加

回数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

２回

２回

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

１回

ＮＯ． １２ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

１回 ２回 ２回

備考欄 　計画書 ｐ．39記載

１回

Ｈ２５ Ｈ２６

施策の
方向

 児童カウンターの設置

施策の
内容・
目標

○　児童カウンターを設置し、子ども向け読書相談を受けます。

○　児童書に詳しい職員を養成します。
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評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　読み聞かせに関連する講習会等について、次のとおり実施しました。
　①赤ちゃんと楽しむはじめて！絵本、②広がれ！世界　３～５才の読み聞かせ、③小学校での読み聞かせ講座
（全３回）、　④ストーリーテリング講習会（全６回）、⑤わらべうた講習会（全３回）

２７
年
度

　読み聞かせに関連する講習会等について、次のとおり実施し、目標値を大きく上回る８回となりました。
　①おうちで楽しい読み聞かせ、②ブックトーク研究会（全６回）、③小学校での読み聞かせ講座（全３回）、　④小
学校での読み聞かせ研究会（全３回）、⑤はじめて！ストーリーテリング（全７回）、⑥おはなし会で使える！楽しい
手遊び講習会、⑦おうちであそぼうわらべうた、⑧ブックトーク講演会
　ボランティアの登録・派遣システム構築については、第２次子ども読書活動推進計画において取り組みます。

指標と進捗管理の経過

研修会の
実施回数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

４回

８回

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

５回

ＮＯ． １３ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

３回 ５回 ５回

備考欄 　計画書 ｐ．39記載

５回

Ｈ２５ Ｈ２６

施策の
方向

 ボランティアの養成 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　読み聞かせボランティアを養成するために、読み聞かせやストーリーテリング、ブックトークなど
　研修会や講演会を催します。

○　子どもの読書に関わるボランティアが十分に活躍できるように、登録・派遣などのシステムをつくります。
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備考欄 　計画書 ｐ．39記載

ＮＯ． １４ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課
図書館

施策の
方向

 団体貸出の推進 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　保育園、幼稚園、学校などの読書活動を支援するため、本の貸出を行います。

○　ボランティアの読み聞かせ活動等を支援するため、本の貸出を行います。

２７
年
度

　貸出文庫については、児童クラブ２８団体へ延べ１５６回、１１，０３７冊の貸出を行いました。
　第２次子ども読書活動推進計画においても施策１７「団体貸出の推進」において、引き続き取り組みます。

指標と進捗管理の経過

団体貸出
における登
録団体数
（ボランティ
ア団体）

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

２６
年
度

　貸出文庫については、児童クラブ２８団体へ延べ１６５回、１０，３３４冊の貸出を行いました。

１１団体 １１団体

目標値

　

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

Ｈ２７

進捗内容について

１２団体 １３団体１１団体

１２団体

１３団体
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備考欄 　計画書 ｐ．44記載

ＮＯ． １５ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課

図書館
社会教育課

子育て支援課

施策の
方向

 図書コーナーの確保と充実

施策の
内容・
目標

○　子どもが自分で通えるような、地域の学習拠点である公民館等の公共施設では、１０代向け（ヤング
　アダルト）図書を置くように努めます。

○　子育て支援センター等の幼い子どもと関わりのある関連施設では、親子で本を楽しめる雰囲気を
　整えるよう努めます。

２６
年
度

  子育て支援センターにおいては、図書コーナーを設置済です。図書館等によるおはなし会を子育て支援 セン
ターで開催することにより、さらに本に親しむ機会ができ、親子で楽しめる環境が整ってきています。また、貸出も
行っています。設置している本が傷んできたため、適宜本の入れ替えなどを行いつつ、利用者に提供します。
　公民館では、次の事業の中で親子で本を楽しめる雰囲気を整えるよう努めました。①松林「子育てホッと広場」、
「子育てフリースペース」、「子どもスペースⅢ～お話会」、②南湖「絵本とお話の時間」、③香川「夏のおはなし会」

２７
年
度

  ２６年度の内容に加え、新設された香川駅前子育て支援センターに図書コーナーを設置し、貸し出しを行いまし
た。今後、紙芝居や大型絵本など自宅では購入することが難しい書籍等の設置も進めます。
　公民館では、２６年度の内容に次の事業を追加して実施しました。①松林「絵本講座～絵本を楽しむ！はじめの
い～っぽ」、②南湖「ママにささげる絵本とアロマ～香りを楽しむ絵本の時間＆ミニアロマ講座」
　図書館においては、４月１日に開設した「ハマミーナ図書室」に、ヤングアダルトコーナーを設置しました。

指標と進捗管理の経過

１０代向け
（ヤングアダル
ト）コーナーの

設置

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

━ ━ ━

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ａ
２７年度評価

☆

設置

設置

目標値

Ｈ２７

進捗内容について

━ ━
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評価について

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　ボランティア向けのわらべうた講習会を実施し、読み聞かせを行うボランティアの質の向上を図るとともに、ボラン
ティア同士の交流を図りました。

２７
年
度

　①読み聞かせの経験者向けの研究会、②ボランティア向けの手遊び講習会を実施し、ボランティアの質の向上
を図るとともに、ボランティア同士の交流を図りました。

施策の
方向

 子ども読書活動ボランティアの育成

施策の
内容・
目標

○　研修会等で質の向上に努めます。

○　ボランティア間の交流を図ります。

図書館

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

ＮＯ． １６ 施策  施策 １　子どもが読書に親しむための環境づくり
施策

所管課

備考欄 　計画書 ｐ．46記載

指標と進捗管理の経過

ボランティア
の交流会
開催数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

━

目標値

Ｈ２７

２回

１回

１回 ２回 １回 １回
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評価について

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ｂ
２７年度評価

Ｂ

２６
年
度

　赤ちゃん向きおはなし会の参加者数は、分館が２倍近くとなりましたが、本館が減ったため、全体として微減とな
りました。

２７
年
度

　赤ちゃん向きおはなし会の参加者数は、分館が微減、本館が増えたため、全体として増となりましたが、目標値
に達しませんでした。

施策の
方向

 積極的な読み聞かせ

施策の
内容・
目標

○　乳幼児期から読み聞かせを楽しんで、本に親しむ習慣をつけましょう。

図書館

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

ＮＯ． １７ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課

備考欄 　計画書 ｐ．30記載

指標と進捗管理の経過

赤ちゃん向き
おはなし会の
参加者数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

１，２４９人

Ｈ２７

目標値

１，１６５人

１，２００人

１，０５４人 １，２９４人 １，０８７人 １，０５７人
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備考欄 　計画書 ｐ．30記載

Ｈ２６

４４，６６８人

ＮＯ． １８ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
図書館

施策の
方向

 図書館等の利用

施策の
内容・
目標

○　家族で一緒に図書館へ行くなど、子どもにいろいろなジャンルの本にふれさせ、本の楽しさに親しむ
　機会をつくりましょう。

○　子どもの読書に関する世界を広げるため、配布されている啓発資料やホームページなどを利用したり、
　図書館員に相談して本に関する情報を得ましょう。

指標と進捗管理の経過

図書館貸出
利用者数

（０歳から１８
歳）

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５

５３，１８５人

４７，０００人

４２，４０２人 ４３，３３７人 ４２，１３０人 ４５，６９９人

Ｈ２７

目標値

Ａ
２７年度評価

☆

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　大人の利用者数が増え、全体的な利用者数が伸びている一方で、子どもの利用は２５年度より微減となりまし
た。

２７
年
度

　本館、分館においては、横ばいであるものの、ハマミーナ図書室の開室に伴う館外の利用者数が大幅に増えた
ため、目標値を達成することができました。
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進捗内容について

評価について

２６
年
度

　「おひさまおはなし会」の開催といった新たな取り組みもありましたが、全体の参加者数は、前年度に比べて微減
となりました。

２７
年
度

　おはなし会の参加者数は、目標値を達成しました。２６年度からはじまった「おひさまおはなし会」が軌道に乗っ
てきたこと、出張おはなし会の開催場所が１か所（松浪コミュニティセンター）増えたこと、浜見平保育園地域育児
センターにおいて、ハマミーナおはなし会の開催をはじめたことが要因と考えられます。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ａ
２７年度評価

☆

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　おはなし会等子ども向けの催し物へ参加するようにしましょう。

○　保護者が読書に関する講座、講演会へ参加し、子どもの読書に理解を深めるとともに、保護者自身が
　読書意欲を持ちましょう。

備考欄 　計画書 ｐ．30記載

２，７０８人

２，５００人

２，３８７人 ２，３５２人

おはなし会の
参加者数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３

２，１６２人 ２，０６１人 ２，５７２人

図書館

Ｈ２６

施策の
方向

 図書館等事業への参加 重点的に取り組む事業

Ｈ２７

目標値

ＮＯ． １９ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課

Ｈ２４ Ｈ２５

指標と進捗管理の経過
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備考欄 　計画書 ｐ．30記載

Ｈ２６

１７３，２８５点

ＮＯ． ２０ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
図書館

施策の
方向

 子どもの発達段階にあわせた本の選択

施策の
内容・
目標

○　子どもがたくさんの本にふれられるように、家庭で購入するだけはでなく、公共施設等の図書室を
　利用しましょう。

指標と進捗管理の経過

図書資料
の貸出点
数（０歳か
ら１８歳）

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５

１９８，９２６点

１９０，０００点

１７０，８４４点 １７１，３９７点 １６４，１３７点 １７２，５０２点

Ｈ２７

目標値

Ａ
２７年度評価

☆

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　２５年度に比べて微増となりました。これは、児童クラブ等、貸出文庫への貸出点数が増えたためと考えられま
す。そのため、統計外に児童クラブの子どもたちに貸し出した点数といった多くの利用があると推察できます。

２７
年
度

　本館、分館においては、横ばいであるものの、ハマミーナ図書室の開室に伴う館外の利用者数が大幅に増えた
ため、目標値を達成することができました。
　第２次茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画においては、数値目標に定め、引き続き、取り組んでまいります。
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１９２セット

３０セット

☆
２７年度評価

☆

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　公立保育園においては、活動の合間や午睡前などに、日常的に読み聞かせを行っています。また、地域のボラ
ンティア団体に協力いただき、年齢に合わせた紙芝居や本を活用した読み聞かせも行っています。
　また、園庭開放に合わせて園児だけでなく地域の子どもに対しても読み聞かせを行ったり、イベント時に図書館
と協力して読み聞かせを行っています。

２７
年
度

　公立保育園においては、活動の合間や午睡前などに、日常的に読み聞かせを行っています。また、地域のボラ
ンティア団体に協力いただき、年齢に合わせた紙芝居や本を活用した読み聞かせも行っています。
　また、園庭開放に合わせて園児だけでなく地域の子どもに対しても読み聞かせを行ったり、イベント時に図書館
と協力して読み聞かせを行っています。

指標と進捗管理の経過

読み聞か
せ用図書
セットの作

成数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

━ １８セット ８４セット １３８セット １５６セット

Ｈ２７

目標値

備考欄 　計画書 ｐ．33記載

ＮＯ． ２１ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
保育課
図書館

施策の
方向

 幼稚園等での読み聞かせの充実

施策の
内容・
目標

○　教諭、保育士による読み聞かせを行い、本の楽しさを伝えます。

○　保護者やボランティアの参加により、読み聞かせの機会を増やします。

○　子どもの発達段階に応じたおはなし会を行います。
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Ｈ２７

目標値

３1校

３０校以上

備考欄 　計画書 ｐ．35記載

指標と進捗管理の経過

全校一斉
読書活動の
実施学校数
（市立小中

学校）

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

２７校

ＮＯ． ２２ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
学校教育指導課

図書館

施策の
方向

 学校における読書活動の充実 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　読書が習慣になるように「朝の読書」や読み聞かせを行います。

○　子どもが本を幅広く選べるように、本を読むきっかけ作りとして、読み聞かせ、ストーリーテリング、
　ブックトーク等を実施します。

○　学校図書館と児童・生徒との関わりを深めるために、読書相談や調べ学習などの支援を行います。

３１校 ３１校 ２９校 ３1校

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　学校においては、子どもたちが本に親しみ知識を広げ、心豊かになれるよう、ボランティア等の協力を得て、各
学校の状況に合わせて、朝の読書、読み聞かせ、ブックトーク等、効果的な読書活動を行っています。
　また、おすすめの本や調べ学習の資料として本の紹介をするなど、読書相談や支援を行い、学校図書館と子ど
もたちの関わりを深める取組を行っています。

２７
年
度

　学校においては、子どもたちが本に親しみ知識を広げ、心豊かになれるよう、ボランティア等の協力を得て、各
学校の状況に合わせて、朝の読書、読み聞かせ、ブックトーク等、効果的な読書活動を行っています。
　また、おすすめの本や調べ学習の資料として本の紹介をするなど、読書相談や支援を行い、学校図書館と子ど
もたちの関わりを深める取組を行っています。

評価について
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Ｈ２７

目標値

３２校

３２校

☆

進捗内容について

３２校 ３２校 ３２校 ３２校

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

   各小・中学校において、学校図書館を利用した授業や学校図書館の資料を活用した各教科、総合的な学習の時
間の授業を実施しています。

   各小・中学校において、学校図書館を利用した授業や学校図書館の資料を活用した各教科、総合的な学習の時
間の授業を実施しています。

２６年度評価

☆
２７年度評価

評価について

２６
年
度

２７
年
度

備考欄 　計画書 ｐ．36記載

指標と進捗管理の経過

図書室を
利用した
授業を

行っている
学校数
（市立小
中学校）

Ｈ１８
（現状値）

Ｈ１９ Ｈ２０ Ｈ２１ Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

ＮＯ． ２３ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
学校教育指導課

施策の
方向

 本に触れるきっかけづくり

施策の
内容・
目標

○　学校図書館や学校図書館資料を授業に取り入れるよう工夫します。

２９校 ３１校 ３１校 ３１校 ３１校
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備考欄 　計画書 ｐ．36記載

Ｈ２６

１９校

指標と進捗管理の経過

職場体験
等の実施
学校数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５

１６校

１７校

１３校 １８校

ＮＯ． ２４ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
学校教育指導課

図書館

施策の
方向

 市立図書館との連携 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　市立図書館の施設見学や、図書館での職場体験などを実施します。

○　図書館団体貸出を受けて、授業に活用します。

２１校 １９校

Ｈ２７

目標値

☆
２７年度評価

Ａ

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　分館において社会体験研修を行うなど、前年度と同数で目標値を達成することができました。

２７
年
度

　中学生の職業体験など、一部前年度を上回ったものもありましたが、図書館実習を行う大学がなかったこと、同
じ学校による実施が多かったことから、目標値に達することができませんでした。
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Ｈ２７

目標値

５回／年

２回／年

備考欄 　計画書 ｐ．36記載

指標と進捗管理の経過

ＳＬＡによる
情報交換

Ｈ２１
（現状値）

Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

１回／年 ５回／年

ＮＯ． ２５ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
学校教育指導課

施策の
方向

 学校間の情報交換の充実

施策の
内容・
目標

○　茅ヶ崎寒川地区学校図書館協議会（ＳＬＡ）などを通じて各学校の情報交換を行い、読書活動に
　役立てます。

５回／年 ５回／年 ５回／年 ５回／年

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

   茅ヶ崎寒川地区学校図書館協議会（ＳＬＡ）を年間５回開催し、読書感想文コンクール、読書感想画の審査や
各学校の取組の情報交換を行い、各学校の読書活動に役立てています。

２７
年
度

   茅ヶ崎寒川地区学校図書館協議会（ＳＬＡ）を年間５回開催し、読書感想文コンクール、読書感想画の審査や
各学校の取組の情報交換を行い、各学校の読書活動に役立てています。

評価について
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進捗内容について

評価について

２６
年
度

　引き続き事業を実施しましたが、目標値の達成には至りませんでした。

２７
年
度

　引き続き事業を実施しましたが、目標値の達成には至りませんでした。
　現在の目標値は、出生数により、対象となる人数が毎年変わるため、２８年度からはじまる茅ヶ崎市総合計画第３
次実施計画の目標値を「配布数」ではなく、「対象者の８０％」とすることとしました。
　本事業は、引き続き、第２次子ども読書活動推進計画においても施策１８「ブックスタートの推進」に位置付けて
取り組みます。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ｂ
２７年度評価

Ｂ

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　絵本を通して、赤ちゃんと保護者の心がふれあうきっかけをつくります。

備考欄 　計画書 ｐ．40記載

１，４９８セット

１，８００セット

１，６０６セット １，４７７セット

ブックスタート
パック配布数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３

１，５２１セット １，６２４セット １，５５４セット

図書館

Ｈ２６

施策の
方向

 ブックスタート事業の充実 重点的に取り組む事業

Ｈ２７

目標値

ＮＯ． ２６ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課

Ｈ２４ Ｈ２５

指標と進捗管理の経過



茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

進捗内容について

評価について

２６
年
度

　出張おはなし会を子育て支援センターで９回実施するほか、ふれあい広場で１回実施しました。
　また、本館においては、１０月よりボランティア団体の協力を得て、新たに「おひさまおはなし会」を偶数月に３回
開催しました。
　分館においては平成２４年度に施行として１回実施した乳幼児向きおはなし会「おひざにだっこ」を隔月で開催
しました。

２７
年
度

　２６年度下半期から実施した「おひさまおはなし会」を定例的に６回開催することができました。
　また、新たな取り組みとして、２７年４月に開設したハマミーナ図書室において、おはなし会を１０回開催したほ
か、松浪コミュニティセンターへの出張おはなし会も４回行うなど、目標値を大きく上回る開催ができました。
　移動図書館車や公民館でのおはなし会実施については、施設管理者とも連携して引き続き検討していきます。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　本の楽しみを知ってもらうため、図書館職員やボランティアによるおはなし会を開催します。

○　移動図書館車や公民館等の図書室で、おはなし会を実施します。

備考欄 　計画書 ｐ．40記載

１０９回

８０回

９２回 ９２回

おはなし会
等の開催数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３

６８回 ７１回 ９１回

図書館

Ｈ２６

施策の
方向

 おはなし会の充実 重点的に取り組む事業

Ｈ２７

目標値

ＮＯ． ２７ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課

Ｈ２４ Ｈ２５

指標と進捗管理の経過
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進捗内容について

評価について

２６
年
度

　２５年度より１校増え、中学校７校から職業体験を受け入れました。
　調べ学習は、藤沢市を含む６校から３９１人、施設見学は特別支援級と障害児通所施設、計２校から７９人を受
け入れました。
　分館においては、１校２０９人の施設見学を受け入れました。

２７
年
度

　２６年度より２校増え、中学校９校から職業体験を受け入れました。
　職業体験の受け入れ校数は平成２２年度の７校からほぼ横ばいとなっていますが、受け入れ人数が１校あたり４
人に対し、近年２人が中心となっているため、目標値を下回っています。
　調べ学習は、２校２４４人、施設見学は特別支援級や養護学校、障害児通所施設、計４校から１３３人を受け入
れました。
　分館においては、１校２０１人の施設見学を受け入れました。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ｃ
２７年度評価

Ｃ

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　本に接する仕事を理解してもらうため、中学生の職場体験を受け入れます。

○　様々な分野の本を利用し、本を活用した調べ方が身につくよう、調べ学習を受け入れます。

○　図書館の利用方法やレファレンスサービスなどを知ってもらうため、図書館見学を受け入れます。

備考欄 　計画書 ｐ．41記載

１９人

３８人

１７人 １６人

中学生
職業体験
受入数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３

２５人 １９人 ２４人

図書館

Ｈ２６

施策の
方向

 児童・生徒の学習の受け入れ 重点的に取り組む事業

Ｈ２７

目標値

ＮＯ． ２８ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課

Ｈ２４ Ｈ２５

指標と進捗管理の経過
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指標と進捗管理の経過

連携
事業数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

━ ４事業

Ｈ２７

目標値

１６事業

７事業

８事業 ６事業 ６事業

進捗内容について

評価について

２６
年
度

　子育て支援センター２ヶ所、南湖公民館まつりへリサイクル図書の提供を行ったほか、レインボーフェスティバル
に出展し、移動図書館車の展示及びリサイクルフェアを行いました。
　また、香川公民館「かみしばい広場」「ストーリーテリング入門」事業へ「どこでも本ダナ」イベント応援サービスに
よる資料貸出を行いました。

２７
年
度

　青少年会館「おはなしのもり」事業、南湖公民館まつりへリサイクル図書の提供を行を行ったほか、レインボー
フェスティバルに出展し、移動図書館車の展示及びリサイクルフェアを行いました。
　また、松林公民館「松林ＤＪ講座」、文化生涯学習課「市民大楽　愛情いっぱいの読み聞かせ講座」、防災対策
課「ちがさき消防防災フェスティバル２０１５」事業、社会教育講座「トイレで減災大作戦！～みんなの力で快適空
間～」へ「どこでも本ダナ」イベント応援サービスによる資料貸出を行いました。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

備考欄 　計画書 ｐ．41記載

ＮＯ． ２９ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課

図書館
社会教育課
障害福祉課

施策の
方向

 公民館等との事業連携の推進 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　公民館等の地域での講座、講演会の共催や連携事業を開催し、図書室・図書コーナーを利用する
　きっかけとします。

○　地域にある障害児施設と連携し、読書活動を支援します。
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４回

６回

Ｂ
２７年度評価

Ｂ

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　南湖公民館では、図書館と連携し、南湖公民館まつりにおいてリサイクル図書の提供を受けました。
　香川公民館では、主催事業「ストーリーテリング入門」の中で子ども読書に関連する講座を実施しました。

２７
年
度

　南湖公民館では、図書館と連携し、南湖公民館まつりにおいてリサイクル図書の提供を受けました。
　松林公民館では、主催事業「絵本講座～絵本を楽しむ!はじめのい～っぽ」の中で子ども読書に関連する講座
を実施しました。

指標と進捗管理の経過

定期的な
情報交換

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

不定期 ４回 ４回 ４回 ４回

Ｈ２７

目標値

備考欄 　計画書 ｐ．44記載

ＮＯ． ３０ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
社会教育課

図書館

施策の
方向

 子ども読書に関する事業の実施

施策の
内容・
目標

○　図書館と連携し、共催事業を行います。

○　図書館との情報交換を行い、地域の読書活動を促進します。

○　子ども読書に関連する講座、講習会を実施します。
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１０事業

１２事業

Ｂ
２７年度評価

Ｂ

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　公民館では、次の主催事業の中でボランティアとの連携などにより子ども達に絵本の楽しみを伝えました。①鶴
嶺「放課後広場」の中で行われる「えほんとおはなし会」、②松林「子育てホッと広場」、「子育てフリースペース」、
「子どもスペースⅢ～お話会」、③香川「ストーリーテリング入門」、「夏のおはなし会」
　図書館においては、①おひざにだっこ、②小さい子向け、③小さい子～小学生向けのおはなし会を定例事業と
して開催、分館においても①おひざにだっこ、②小さい子向きのおはなし会が定例事業となっています。

２７
年
度

　公民館では、次の主催事業の中でボランティアとの連携などにより子ども達に絵本の楽しみを伝えました。①鶴
嶺「放課後広場」の中で行われる「えほんとおはなし会」、②松林「子育てホッと広場」、「子育てフリースペース」、
「子どもスペースⅢ～お話会」、③香川「夏のおはなし会」
　図書館においては、①おひざにだっこ、②小さい子向け、③小さい子～小学生向けのおはなし会を定例事業と
して開催、分館においても①おひざにだっこ、②小さい子向きのおはなし会が定例事業となっています。

指標と進捗管理の経過

おはなし会な
どの事業数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

９事業 ７事業 １０事業 １０事業 １１事業

Ｈ２７

目標値

備考欄 　計画書 ｐ．44記載

ＮＯ． ３１ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
社会教育課

図書館

施策の
方向

 おはなし会や読み聞かせの充実

施策の
内容・
目標

○　ボランティアとの連携などにより、おはなし会を中心にいろいろな機会を捉え、子どもたちに絵本の
　楽しみを伝えます。
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備考欄 　計画書 ｐ．47記載

Ｈ２６

１０回

指標と進捗管理の経過

出張おはなし
会の開催数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５

１４回

５回

１回 ━

ＮＯ． ３２ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
図書館

施策の
方向

 おはなし会の充実 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○　保育園、幼稚園、小学校や子ども会などの要望に応じて、おはなし会をします。

○　乳幼児の集まる場所でおはなし会をします。

１０回 １２回

Ｈ２７

目標値

☆
２７年度評価

☆

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２６
年
度

　子育て支援センター３か所でそれぞれ３回実施し、合計１８６人の参加がありました。
　また、保育課主催事業であるふれあい広場で実施し、８０人の参加がありました。

２７
年
度

　前年度に加え、新たに松浪コミュニティセンターにおいて、出張おはなし会を４回開催し、子育て支援センターと
合わせて２７８人の参加がありました。
　ふれあい広場における出張おはなし会では、前年を上回る９５人の参加がありました。
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Ｈ２７

目標値

７回

４回

備考欄 　計画書 ｐ．47記載

指標と進捗管理の経過

ボランティア
活動の

定期的な
周知

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

━

ＮＯ． ３３ 施策  施策２　子どもが読書に親しむための機会の提供
施策

所管課
図書館

社会教育課

施策の
方向

 図書館等との連携

施策の
内容・
目標

○  図書館や公民館等と協力して、地域の読書意欲を高めるよう努めます。

○　小・中学校の要望に応え、読み聞かせなどの読書活動に関わるボランティア活動を行うよう努めます。

３回 ３回 ７回 ８回

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　香川公民館では、主催事業「ストーリーテリング入門」を実施し、地域の読書意欲を高めるよう努めました。
　図書館においては、ボランティアグループの紹介と参加を呼び掛けるパンフレットを６回配布したほか、ボラン
ティアを紹介するホームページの刷新を１回行い、ブックスタートのボランティア説明会においても配布しました。

２７
年
度

　松林公民館では、主催事業「絵本講座～絵本を楽しむ!はじめのい～っぽ」を実施し、地域の読書意欲を高める
よう努めました。
　図書館においては、ボランティアグループの紹介と参加を呼び掛けるパンフレットを７回配布しました。
　２５年度から目標値を大きく上回る実績となりました。引き続き、ボランティア活動の周知を図ります。

評価について
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Ｈ２７

目標値

５２回

２回以上

備考欄 　計画書 ｐ．33記載

指標と進捗管理の経過

本の紹介
回数

Ｈ２１
（現状値）

Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

━ ４０回

ＮＯ． ３４ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
保育課
図書館

施策の
方向

 幼稚園等における発達段階にあった本の紹介

施策の
内容・
目標

○　おすすめ本リストを収集して、保護者へ本を紹介するとともに、本の楽しみ方を伝えます。

○　読書相談を受け、保護者の不安や疑問に答えます。

４０回 ４０回 ４０回 ５２回

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　公立保育園では、年４回の「ほいくえんつうしん」及び毎月の「園便り」の中で不定期に本の紹介をしています。
その本を読んだ時の子どもの反応や保育園でどのように本を読み聞かせているかもあわせて伝えています。
　図書館では、ボランティア団体「茅ヶ崎図書館・子どもの本の会」協力のもと、おすすめ本を紹介する「よんでネッ
ト」を発行しています。「よんでネット」は、①小１・２年生、②小３・４、③小５・６、④中・高生の４種類あり、年４回（延
べ１６回）発行しています。

２７
年
度

　公立保育園では、年４回の「ほいくえんつうしん」及び毎月の「園便り」の中で不定期に本の紹介をしています。
その本を読んだ時の子どもの反応や保育園でどのように本を読み聞かせているかもあわせて伝えています。
　図書館では、ボランティア団体「茅ヶ崎図書館・子どもの本の会」協力のもと、おすすめ本を紹介する「よんでネッ
ト」を発行しています。「よんでネット」は、①小１・２年生、②小３・４、③小５・６、④中・高生の４種類あり、年４回（延
べ１６回）発行しています。

評価について
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Ｂ

━

７２％

Ｈ２７

目標値

進捗内容について

評価について

２６年度評価

Ｂ

━ ６１．６％ ６９．８％ ━ ━

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６
年
度

２７
年
度

　公立保育園では、園内で行っている年齢別研修等で、保育内容について話し合いを行っており、その中で本の読
み聞かせについて、各園の取り組みや子どもの反応、工夫を共有し、それぞれの保育に生かしています。
　図書館主催の読み聞かせ講習会については、講習の時間帯が保育中であることや、複数回で完結する講習であ
るため、受講するのが難しい状況です。

　公立保育園では、園内で行っている年齢別研修等で、保育内容について話し合いを行っており、その中で本の読
み聞かせについて、各園の取り組みや子どもの反応、工夫を共有し、それぞれの保育に生かしています。
　図書館主催の読み聞かせ講習会については、講習の時間帯が保育中であることや、複数回で完結する講習であ
るため、受講するのが難しい状況です。
　目標は達成できませんでしたが、施策３及び２１により、実践として読み聞かせの充実を図っています。

２７年度評価

指標と進捗管理の経過

研修参加率

Ｈ１８
Ｈ１９

（現状値）
Ｈ２０ Ｈ２１ Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

６５．５％ ━ ━

備考欄 　計画書 ｐ．33記載

ＮＯ． ３５ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
保育課
図書館

施策の
方向

 幼稚園等の教諭、保育士の研修会参加の促進

施策の
内容・
目標

○　ストーリーテリング、読み聞かせ、選書など読書に関する研修会へ積極的に参加します。
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Ｈ２７

目標値

３２校

３２校

備考欄 　計画書 ｐ．37記載

指標と進捗管理の経過

啓発回数
が２回以上

の学校
（市立小中

学校）

Ｈ２１
（現状値）

Ｈ２２ Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

━ ━

ＮＯ． ３６ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
学校教育指導課

図書館

施策の
方向

 学校での読書活動推進への取り組み

施策の
内容・
目標

○  学校だよりへの掲載や、おすすめ本リストなどの作成により、保護者や児童・生徒に本の紹介や
　読書の重要性を伝えます。

○　「読書週間」や「子ども読書の日」にちなんだ展示や行事などを行います。

○　児童会、生徒会、図書委員会の活動を通じて、子どもたちが積極的に読書への関わりを持てるよう
　にします。

２６校 ２７校 ３２校 ３２校

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆

２６
年
度

　各学校において、 学校だよりや図書室だより、図書室の掲示に新着図書やおすすめの本の紹介等を掲載し、
子どもたちや保護者に読書の重要性を発信するとともに、「読書週間」や「子ども読書の日」にちなんだ展示や本
の紹介コーナーを設置する等の工夫を行っています。

２７
年
度

　各学校において、 学校だよりや図書室だより、図書室の掲示に新着図書やおすすめの本の紹介等を掲載し、
子どもたちや保護者に読書の重要性を発信するとともに、「読書週間」や「子ども読書の日」にちなんだ展示や本
の紹介コーナーを設置する等の工夫を行っています。

評価について
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進捗内容について

４校 ３校 ４校 ８校 ６校
６校

６校

備考欄 　計画書 ｐ．37記載

指標と進捗管理の経過

図書館を
利用した
授業のあ
る学校数
（市立小
中学校）

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

Ｈ２７
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

目標値

☆

２６
年
度

　２５年度より２校減となりましたが、目標を達成することができました。
　調べ学習は４校（円蔵中学校、鶴が台小学校、香川小学校、梅田中学校）、２９５人
　施設見学は２校（梅田小学校、香川小学校）、２５５人

２７
年
度

　２６年度に引き続き、目標を達成することができました。
　調べ学習は２校（円蔵中学校、香川小学校）、２２４人
　施設見学は４校（梅田小学校、浜須賀小学校、浜須賀中学校、香川小学校）、３０３人
　引き続き、第２次子ども読書活動推進計画においても施策１１「学校における読書活動の充実」、施策２０「学校
との連携」を通じて取り組みます。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

評価について

ＮＯ． ３７ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
学校教育指導課

図書館

施策の
方向

 市立図書館を利用した授業の実施 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○  児童・生徒が図書館を身近なものにするため、市立図書館を利用した授業を工夫します。
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 子どものための事業の実施

施策の
内容・
目標

○  子どもと本をつなぐ掲示板を開設して、本の情報を共有します。

○　中・高校生を対象とした読書相談や講座を行います。

○　図書館のホームページに児童コーナーを開設し、子ども向け読書情報を提供します。

○　児童クラブや保育園の児童書を充実させるため、リサイクルフェアーを開催します。

○　子どもの読書の状況を把握するため、アンケート調査を実施し計画に反映させます。

備考欄 　計画書 ｐ．42記載

施策の
方向

ＮＯ． ３８ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
図書館

━ ━ 開設 開設

　児童クラブ向けにリサイクルフェアを行いました。
　中高生を対象とした読書相談や講座については、第２次茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画においても、施策１
５「子どもが利用しやすい環境の整備」において取り組みます。

指標と進捗管理の経過

ホームページ
の児童コー
ナーの開設

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

Ｈ２５
（目標値）

Ｈ２６

進捗内容について

２６
年
度

　リサイクルフェアの開催は行いませんでしたが、適宜、保育園等へリサイクル本の提供を行いました。

２７
年
度

Ｈ２７

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２７年度評価



茅ヶ崎市子ども読書活動推進計画　進捗管理票　　　　平成２６・２７年度

３回 ６回 ９回 １０回 ７回

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

ＮＯ． ３９ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
図書館

進捗内容について

施策の
方向

 子ども読書啓発のための成人対象事業の実施

施策の
内容・
目標

○  子どもの読書についての理解を深めてもらうため、「子ども読書の日」、「読書週間」に講演会などの
　関連事業を行います。

○　成人の読書意欲を高めるため、テーマに沿った本の特別展示を行います。

○　子ども読書に関する講座、講演会を実施します。

Ｈ２７

目標値

１３回

５回

備考欄 　計画書 ｐ．42記載

指標と進捗管理の経過

成人向け
自主事業
開催数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

２６
年
度

　成人向け自主事業は、子ども読書の日企画「赤ちゃんと楽しむはじめて！絵本」「広がれ！世界３～５才の読み
聞かせ」を開催しました。また、施策１３に掲げた５講座のほか、図書館主催事業として①手づくり布えほん講習会
②大人の塗り絵体験講座③加藤晶子さん講演会④横浜文学・歴史散歩⑤文字・活字文化の日記念講演会⑥手
あそびであそぼ（分館）の６講座を開催しました。

２７
年
度

　成人向け自主事業は、子ども読書の日企画「おうちで楽しい読み聞かせ」を開催しました。また、施策１３（８講
座）のほか、図書館主催事業として①平塚文学・歴史散歩②手あそびであそぼ（分館）を開催しました。
　本がだいすき企画実行委員会との共催で「この、一冊。本が大好きコンクール」を開催しました。これに伴い、文
字・活字文化の日記念講演会を含む図書館主催事業を連携事業に移管し、「本が大好きコンクール関連講座」と
して１０講座を開催しました。

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

☆
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進捗内容について

２種類 ３種類 ４種類 ４種類 ４種類
４種類

３種類

備考欄 　計画書 ｐ．43記載

指標と進捗管理の経過

リストの
作成

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

Ｈ２７
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

目標値

☆

２６
年
度

　①赤ちゃんと一緒に楽しむ絵本、②小学校図書館におすすめの本、③おすすめ本リスト～集団への読み聞か
せ、④いちねんせいへのおすすめのほんの４種類を作成し、配布しています。

２７
年
度

　①赤ちゃんと一緒に楽しむ絵本、②小学校図書館におすすめの本、③おすすめ本リスト～集団への読み聞か
せ、④いちねんせいへのおすすめのほんの４種類を作成し、配布しています。
　引き続き、第２次子ども読書活動推進計画においても施策２２「子ども読書に関する情報提供」を通じて取り組み
ます。

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

☆
２７年度評価

評価について

ＮＯ． ４０ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
図書館

施策の
方向

 おすすめ本リストの作成と配布 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標 ○　調べ学習などの目的に合った本のリストを作成し配布します。

○　市のブックスタート啓発資料「赤ちゃんと一緒に楽しむ絵本」や、そこで紹介されている絵本を
　子育て支援センター等の子どもと関わりのある関係機関へ配布します。

（重点的に取り組む事業）

○  保護者や子どもが本を選びやすいように、発達段階や年齢に合わせた本のリストを作成し、
  配布します。
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備考欄 　計画書 ｐ．45記載

ＮＯ． ４１ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
社会教育課

施策の
方向

 おすすめ本リストの配布

施策の
内容・
目標

○  図書館やボランティアが作成したおすすめ本リストを配布して、読書への理解を深めます。

指標と進捗管理の経過

講座等で
のリストの

配布

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３

（目標値）
Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６ Ｈ２７

━ 実施

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

２７年度評価

２６
年
度

２７
年
度
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１カ所 １カ所 １カ所 ２カ所 ２カ所

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

ＮＯ． ４２ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
図書館

進捗内容について

施策の
方向

 子ども読書に関するホームページを活用した情報提供

施策の
内容・
目標

○  図書館ホームページの児童コーナーを活用して、子ども読書に関する情報を提供します。

○　市や子どもと関連のある機関のホームページで、子ども読書に関する情報が得られるように、
　図書館のホームページとリンクするなど工夫します。

Ｈ２７

目標値

２カ所

８カ所

備考欄 　計画書 ｐ．45記載

指標と進捗管理の経過

リンク数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）

２６
年
度

　①「きっずぺーじ」から「おすすめのほん」として、図書リストなど子ども読書に関する情報を提供②子育て情報サ
イト「FuBo Labo ちがさき」の、「あの子の絵本箱」ページに「きっずぺーじ」のリンクを張っています。

２７
年
度

　①「きっずぺーじ」から「おすすめのほん」として、図書リストなど子ども読書に関する情報を提供②子育て情報サ
イト「FuBo Labo ちがさき」の、「あの子の絵本箱」ページに「きっずぺーじ」のリンクを張っています。
　目標値を達成することができませんでした。引き続き、第２次子ども読書活動推進計画においても施策２２「子ど
も読書に関する情報提供」を通じて取り組みます。

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ｃ
２７年度評価

Ｃ
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Ｈ２７

目標値

３９回

４０回

備考欄 　計画書 ｐ．45記載

指標と進捗管理の経過

子育て関連
事業での
啓発活動
実施数

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

３６回

ＮＯ． ４３ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課

こども育成相談課
社会教育課
教育センター

図書館

施策の
方向

 子ども読書活動啓発事業の実施

施策の
内容・
目標

○  母親教室等、子育てに関連した事業で子どもに本を読むことの大切さや、読み聞かせなどの
　方法について啓発します。

○　各種講座や交流会の機会を通して、読書活動の重要性などについて、周知します。

○　教育センターは子ども読書活動に関わる研修などを実施します。

３８回 ３９回 ４０回 ３８回

進捗内容について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６年度評価

Ａ
２７年度評価

Ａ

２６
年
度

２７
年
度

　子ども育成相談課と図書館の連携により、７か月児育児相談会場におけるブックスタート事業を実施しました。
　教育センターにおいては、広く市民を対象とした、「乳幼児期の子育ち・子育て出前講座」を行っています。香川
保育園開催の講座では、元聖心女子専門学校非常勤講師の増田時枝氏を講師に、絵本と子育てに関する内容
でご講演いただき、２４人の参加がありました。
　香川公民館では、「ストーリーテリング入門」を実施し、読み聞かせなどの方法について学びました。

　２６年度に引き続き、「乳幼児期の子育ち・子育て出前講座」を開催し、浜須賀保育園で立教女学院短期大学准
教授の須永美紀氏を講師に、絵本を用いた子どもの成長に関するご講演をいただき、２３人の参加がありました。
また、茅ヶ崎市教育講演会では、教育カウンセラーの青木和雄氏、児童文学作家の吉富多美氏を講師に、お二
人の共著である本の内容にも触れながらご講演いただき、７９人の参加がありました。
　松林公民館では、「絵本講座～絵本を楽しむ!はじめのい～っぽ」を実施しました。

評価について
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Ｂ

Ｈ２６

１１か所

Ｂ

進捗内容について

評価について

 ☆　既に施策が完了または目標値を達成

 Ａ　施策が順調に進捗しており、目標値の達成が見込める

 Ｂ　施策は順調に進捗しているが、一部に課題があり、目標値達成に向けて不確定な要素を含む

 Ｃ　施策は進捗しているが順調でなく、目標値達成に向けて手段の変更が必要

 Ｄ　施策が進捗せず、手段を変更しても目標値達成が困難

２６
年
度

２７
年
度

２６年度評価

　赤ちゃん絵本リストについては、いつでも利用できるようホームページや図書館、分館、分室、子育て支援セン
ターなどの子育てに関連する施設１１か所で配布しているほか、自主事業の際にも参加者が持ち帰れるよう置い
ています。
　また、小中学生向けリスト（よんでネット）については、市立小・中学校（３２か所）にも送付しています。
　紙ベースの発行は、発行部数に限りがあることから、ホームページも活用しています。

　２６年度の配布先に加え、新たに開設したハマミーナ図書室において配布したほか、よんでネットは１９～２３年
度発行の５年間分をまとめた小冊子を発行し、ボランティア５０団体にも配布しました。
　引き続き、第２次子ども読書活動推進計画においても施策２２「子ども読書に関する情報提供」を通じて取り組み
ます。

２７年度評価

８か所 １１か所 １１か所

Ｈ２７

目標値

１２か所

１６か所

Ｈ２５

指標と進捗管理の経過

備考欄 　計画書 ｐ．47記載

施策の
方向

おすすめ
本リストの
配布先

Ｈ２１
Ｈ２２

（現状値）
Ｈ２３ Ｈ２４

 おすすめ本リストの作成、配布 重点的に取り組む事業

施策の
内容・
目標

（重点的に取り組む事業）

○  図書館に協力して、子どもや保護者に対して本を選ぶ参考としてのリストを作成し、配布します。

１１か所

ＮＯ． ４４ 施策  施策３　子どもの読書活動の普及と啓発
施策

所管課
図書館
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